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-l-° VOROSZUSZK elesett

I
h OÍ/eient°s térnyerést értek el a németek - Berlini kütönjetentés lOB.OOO tonna 

fal és sebes "it* T* **isull?es*íésérő1 “ Brit orvtámadás Rouen francia város ellen, sok halót- 
*'sxerin*a s* m?r#lra t,íiakoxoi* Vichy ben a isidók tömeges deportálása ellen — Majszki

Japán sikerek Ujguineában
Megtalálták gróf Károlyi repülőgépének roncsait, a holtestek még nem kerültek elő

A keieü arcvonalon újabb olyan 
nagyjelentőségű győzelmet értek el 
a német csapatok, amely messzeme­
nő következményeket von majga vi­
tán. Novoroszijszk elfoglalása lehe­
tővé teszi most már a gyors német 
előretörést a Fekete tenger partvi­
dékén és végleg megpecsételi a 
szovjet flotta sorsát, amely most el­
veszítette utolsó erős támaszpontját 
is és választania kell a fogságba 
esés, a török kikötőkben való inter­
nálás,

Az egyiptomi arcjzonalon főleg az 
eleven légitevékenység jellemzi a 
harcokat, a

a kokodai arcvonalon több helyen 
benyomták, sőt egyes helyeken át is 
törték az ausztráliai arcvonalat és 
visszaszorították az ellenséget. A 
Milne öböl vidékén negyven kilo­
méternyi mélységben 
vissza az ausztráliaiakat. Az ellen­
séges állások a japán bomba és grá­
nátvetők zápora alatt állának. A 
környező vizeken főleg légiharcok 
folynak. A Búd. Ért. értesülése sze­
rint Uj Guineában mindkét részről 
tetemes veszteségek vannak, ezzel

szemben a foglyok száma csekély. A 
japánok két hét alatt 42, az ausztrá­
liaiak pedig 12 foglyot ejtettek. Ez 
is mutatja a harcok heves voltát.

A katonai helyzet ismertetéséhez 
tartozik még az jelentés, mely sze­
rint a kanadai hadügyminiszter (je­
lenti az NST) két kanadai dandártá­
bornokot két tengerentúli kanadai 
hadosztály parancsnokaivá nevezeti 
ki. Arról, hogy ezeket a hadosztályo 
kát hol vetik harcba, nem adtak fel­
világosítást.

Transzjordánia és Irák között ka­
tonai tárgyalások folynak. Abdul II- 
lah iráki régens a miniszterelnök tár 
saságában Amanba érkezett, ahol a 
brit katonai parancsnoksággal foly­
tat tárgyalásokat Transzjordánia és 
Irák együttműködéséről.

\ :

Távolkeleten
azonban újra nagyszabású katonai 
fejlemények várhatót Uj Guinea szi 
getén példátlan hevességgel folynak 
a harcok és az ausztráliai csapatok 
helyzete óráról-órára válságosabbá 
válik a japán tömegtjímadások súlya 
alatt. Az újonnan pnrtratett egysé­
gekkel megerősített

szorították;

vagy pedig az öngyilkosság 
között. Ugyanakkor Sztálingrád 
kaszán is érik a döntés. A sakktáb­
la rendszer szerint kiépített erődök 
egész sora kedvező védelmi Iéhető-i 
ségeket nyújt a Szovjetnek, és két­
ségtelenül lassítja a német előreha­
ladás ütemét, de nem kétséges,j hogy 
a volgai kulcspozícióért folyó pél­
dátlanul elkeseredett és véres küz­
delem rövidesen a németek javára 
dől el, annak ellenére, hogy a;Szov­
jet minden rendelkezésére álló erőt 
ideüsszpontositott és hatalmas ellen 
támadásokkal igyekszik késleltetni 
Sztálingrád sorsának bekövetkezését.

japán csapatoksza-
\

Német hadijelentés
Berlin, j szeptember 7.

A vezér! főhadiszállás közli, hogy mint különjelentés már hirül 
adta, a német és szt 
tetengeri szovjet vár

vetséges csapatok elfoglalták Novoroszijszk feke- 
ost és kikötőjét. i L- ■

Franciaország 
és Amerika
között ellentétek támadtak. Mint & 
Búd. Tud. jelentése közli, Washing­
ton tiltakozó jegyzéket intézett Vi- 
chyhez a Franciaországba menekült 
zsidók tömeges deportálása miatt. 
Vichy nyugalommal és hidegvérrel 
fogadta ezt a tiltakozást és az is bi­
zonyos, hogy Washington jegyzéke 
semmiféle befolyást nem gyakorol­
hat Laval magatartására a zsidó kér 
désben és nem akadályozhatja meg 
az emigránsok tízezreinek internálá­
sát. Ezeket a zsidókat valószínűleg 
keletre fogják deportálni.

Rámutatnak ezzel kapcsolatban 
Berlinben arra, hogy a Németország­
gal baráti viszonyban lévő államok­
ban a zsidókkal szembeni fellépés te 
kintetében párhuzamosság tapasztal­
ható.

A Sztálingrádé 
patok^ súlyos harcok

rt folyó küzdelemben a német és szövetséges 
közben további térnyerést értek el. A Szovjet 

erős gyalogsági és páncélos erők harcbave lésével
a várostól északra a német záróállások ellpn. Min­

den támadást visszavertek a német csapatok. A harcok során 108 el­
lenséges páncéjos seipmisült meg.

csa-
//

újabb tehermentesí­
tő támadást intézett

MedintőUészaknyugatra meghiúsultak az ellenség támadásai. A 
német légierők eredményes támadási hajtottak végre Moszkvától észak­
nyugatra repülőterek

Az Ilmen tótól 
szeomlottak. A Ladog 
vissza a németek. Az

Á Szövget

helyzetével kapcsolatban meg kell 
említenünk Majszki londoni [nagy­
követ azon legutóbbi kijelentését, 
mely szerint a Szovjet naponia 6— 
7000 embert vészit a németek j elleni" 
harcban. Ezek a súlyos veszteségek 
— mondotta Majszki — szükségessé 
íeszik a szövetségesek fokozott mér­
tékű segítségét. A nemzetközi ifjú­
sági taíálkozóan — amelyet a kom­
munista ifjak ligája hivott egybe 
arról beszélt Majszki, hogy a Né­
metország elleni háború egész terhét 
a Szovjetnek kell viselnie és azon 
reményének adott kifejezést, hogy 
a jövőben ez a teher arányosabban 
oszlik majd meg a Szovjet és szövet­
ségesei között.

Ide kell iktatnunk a Reuter an­
gol hírszolgálat azon moszkvai je­
lentését is, mely szerint a szovjet rá 
dió hétfőre virradóra újabb vészki­
áltást hallatott. A bemondó felhívást 
intézett a szovjet hadsereghez,; hogy 
egy lépésnyit se hátráljon, 4— Az 
élet vagy a halál függ ennek a harc­
ik a kimenetelétől — idézi a Reu­
ter a moszkvai rádiót. Egyetlen lé­
pést sem hátrálni. Kitartani mindha- 
lálig. Ezt parancsolja a nemzet.

és utánpótlási oszlopok ellen.
délkeletre az ellenség helyijelleuü támadásai ösz- 

a tótól délre több ellenséges támadást vertek 
ellenség ezekben a harcokban súlyos vérveszte­

ségeket szenvedett. Aiz ellenséget egy szakaszon körülzárták és meg­
semmisítették. Több mint ezerkétszáz halottat vesztett itt a Szovjet. A 
Ladoga tavon a német erők elsüllyesztettek egy őrhajót és egy vonta­
tót, 1 őrhajót és 3 vor tatót pedig megrongáltak.

Az egyiptomi arcvonal közékső szakaszán visszaverték aZ ellen­
ség támadásait. A ten
nyesen támadták az ejllenség tüzérségi állásait, páncélos és gépkocsi 
összevonásait, valamint egy repülőteret az Arab öböl vidékén. Légihar­
cokban 16 ellenséges gép semmisült meg.

gely harci és zuhanóbombázó kötelékei eredmé-

'

Több sikertelen nappali zavarótámadás után hétfőre virradóra 
Németország nyugati területeit támadták az angol légierők és polgári 
lakónegyedekben — különösen Duisburgban — épületkárokat okoztak. 
A polgári lakosságnak halott és sebesült veszteségei vannak. 11 gépet 
lelőtt a légvédelem, további hét brit gép a megszállt területek felett 
semmisült meg.

A német légiére k Anglia középső és déli tartományainak hadi- 
fontosságú célpontjait árasztották el bombákkal. Súlyos károkat ’ figyel­
tek meg Sunderland hadibajóépitő üzemeiben.

ünnepélyes formában átnyújtot­
ták Castillo argentin államelnöknek 
„a béke mellett szavazók egyesüle­
tének" aláirásgyüjteményét.

Az államelnök az üdvözlésre vá­
laszolva, ismételten világos és fél­
reérthetetlen szavakkal fejezte ki az 
argentin kormány békeszándékát. 
Tévedésnek minősítette azt az állí­
tást, hogy Argentína izolálta magát. 
Ha Argentína méltósággal tartja be 
semlegességét, — mondotta az elnök 
— azzal minden néphez közeledik.

Végül hangsúlyozta Castillo el­
nök, hogy Argentína sohasem gon­
dolt komolyan a háborúra és azt 
mindig el fogja kerülni. Azonban 
nem fél a háborútól, ha a nemzet bei 
csületét sérelem érné

í

• ;

lilább
süllyes

17 angolszász halót 
Etettek el a németek :

IS-
Berlin, szeptember 7.

A vezéri főhadiszállás hétfői különjelentése szerint a német ten­
geralattjárók az amerikai partok előtt, az Atlanti óceánon és az afrikai 
partok előtt kemény harcok során 17 újabb ellenséges hajót süllyesz­
tettek el 108.000 tonna vizkiszoritással. 1

!
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»délvidék«

NEMZETI FILMSZÍNHÁZNovoroszijszk elesett TELEFON: 458.
SZOMBAT—HÉTFŐ

Ináig Ottó nagyszerű alkotása filmen. •
A Szovjet flottája elvesztette utolsó kiépített feketetengeri kikötőiét Is | 

A Taman félsziget teljes egészében német kézen, sok fogoly nagy zsákmány
, Berlin, szeptember 7.

A vezért főhadiszállás vasárnap éjszaka rendkívüli jelentésben közölte, hogy Novoro­
szijszk erősen kiépített feketetengeri szovjet erőd és kikötő makacs harcok után német kéz­
re jutott

Novoroszijszk volt a feketetengeri szovjet 
flotta utolsó jólkiépitett kkiötője és menedéke.
Az erődért és kikötőjéért napok óta a legheve­
sebb küzdelmek folytak. Német és román csa­
patok erődről-erődre íküzdötték előre magukat 
és a szovjet csapatok elkeseredett ellenállást 
tanúsítottak. Novoroszijszk ugyanolyan jelen­
tőséggel bírt a kaukázusi partvidéken, mint 
Szebasztopol a Krímen. A szovjet csapatok köz- 

' rétiemül a város eleste előtt is nagyszámú csata- 
ós harcigép, sok páncélos és a legnehezebb üte­
gek nagy számának harcbavetésével kétségbe­
esett ellentámadást intéztek az előretörő né­
met és szövetséges erfek ellen és felmorzso­
lódtak a küzdelmében. A Szovjet példátla­
nul véres veszteségeket szenvedett, A halottak 
között több tábornok is van, akik csapataikat 
a kilátástalan ellentámadásra J vezették.

Novoroszijszk kikötője és vára a történe­
lem során mindig reridkivüü jelentőséggel birt,
A XIII, és XIV, században Genbva hatalma alatt 
állt a fontos feke.tetengeri kikötőváros, a XVI. 
században pedig a törők szultán épített itt ki 
Szundzsuk Kala néven erődöt. Az oroszok a fél-

EMBER A MID ALATT
Főszerepben: LÁZÁR MÁRIA, KISS FERENC, 

CSORTOS GYULA. SZAKÁTS ZOLTÁN.
Előadások kezdete: 6.10, 9.10, vasár- és ünnen- 
__________napokon három előadás._________

Pótmüsor: Magyar és német híradók.

hold | erejének alkonyulása után 1808-ban kerí­
tették hatalmukba Novoroszijszkot. Harminc év­
vel később hatalmas erődítményeket építettek 
a kikötő védelmére. Az első világháború alatt 
itt süllyesztették el az oroszok teketetengefi 
flottájjukat, nehogy német kézre jusson.

rflovoroszijszknak fekvése ad különleges je­
lentőséget. A Kaukázus északnyugati nyúlván 
nyaiijak lábánál fekszik és nagy kikötője örök­
ké jégmeAtes. Évi forgalma mintegy kétésfól- 
millió tonnát tett ki.

í^ereskedelmi és ipari szempontból is nagy 
jelentőségű a város. Fontos hadiipari és mező­
gazdasági üzemei közül érdemes megemlíteni 
fegyyergyárát, vizirepülőgép és motorgyáriát, 
gépkocsi gyárait, mozdony, vasúti kocsi és pán- 

nat javítóműhelyeit, ruházati iparát, élel- 
rüzemeit és huskonzervgyárait. Itt volt: a 

Szovjetunió egyik legnagyobb pezsgőgyára, a- 
mely évi 50,000 hektoliter pezsgőt gyártott. A 
100,000 lakosú város környéke jelent "s mező­
gazdásággal bir. A Szovjet cementjének 30 szá­
zalékát itt termelték.

Moszkva, London 
és az - igazság

Otromba szovtet hazugságok 
a Budapest elleni légitámadásról

Eddig is tisztában voltunk vele, hogy a lon­
doni és a moszkvai rádiók hírei messze állnak 
az igazságtól és a valóságtól. Nem is egyszer 
volt már alkalmunk rámutatni azokra a vaskos 
hazugságokra, amelyeket terjesztettek. Annál 
könnyebb feladat volt ez, mert valótlan híreik 
rendszerint a'legnagyobb tájékozatlanságot árul 
ták el.

célvo
misze

Most azután feltették a koronát légbőlka- 
pott hírszolgálatukra. Már .csak azért is részle­
tesen kell foglalkoznunk vele, mert ezúttal köz­
leményük Budapesttel és a magyar fővárost ért 
légitámadással kapcsolatos, tehát olyan ese­
ménnyel foglalkozik, amelyet a saját két sze­
münkkel láttunk, saját két fülünkkel hallottunk, 
valamennyien ismerünk. Ennélfogva a legköz­
vetlenebb tanúbizonyságával tudjuk megállapí­
tani, hogy a moszkvai rádió és nyomában az 
angol rádió — egyszerűért- hazudik.

A moszkvai rádió szombaton, szeptember 
5-én este 20 óra 15 perces németnyelvű s ezt 
követően oroszriyelvü adásában a következőkép 
pen számolt be Budapest bombázásáról:

„Az elmúlt éjszaka a vörös hadsereg repü­
lőgépei nagyszámú bombázóval támadást hajtot­
tak végre Budapest katonai és háborús fontos­
ságú berendezései ellen. A vörös hadsereg bőm 
bázói a berendezésekben óriási pusztítást vé­
geztek.’A vörös hadsereg bombázógépeinek be­
repülése és eredményes támadása annál figye­
lemreméltóbb, mert útjukat Magyarország felett 
rendkívül nehéz időjárási viszonyok között fel­
lett megtenniük. Ennek ellenére bombázóink 33 
katonai és polgári épületet gyújtottak fel, ame­
lyek hatalmas lángokkal lobogtak az éjszaká­
ban, Ezzel egyidejűleg kilenc hatalmas robba­
nást hallottak a bombáktól talált épületekből.’'

íme a moszkvai rádió jelentése, amelyet né­
hány órával később felolvasott az angol rádió- 
szpíkere is.

Vegyük szépen sorjába ennek s jelentés­
nek a részleteit. Azt állítja, hogy Budapest ka­
tonai fontosságú berendezéseit bombázták. Mint 
valamennyien saját szemünkkel láttuk, egyet­
lenegy katonai célpontot sem találtak el. Ez­
zel szemben megrongálták a városmajori temp­
lomot, egy villanegyedben megöltek két kis ár­
tatlan *gyereket a nevelőnővel együtt, ezenkí­
vül egy kültelki házban öt ártatlan polgári 
egyént.

Ä Taman félsziget német kézen, 
Sztálingrádnál egész ser erődöt adott lel

a Szentet
Berlinj, szeptember 7.

A véderő főparancsnoksága közli:
A Taman-íélszigdten dél felé j irányuló gyors 

előnyomulással, megtörtük az {utolsó ellenséges 
ellenállást is és ezzöl a keresi öböltől keletre 
fekvő egész félszigetet elfoglaltuk. Sok foglyot 
ejtettünk és többek között 37 könnyű ’ és nehéz 
löveget zsákmányoltunk.

Mint a Német Távirati Irdda közli, Sztálin­
grád szakászán változatlan hevességgel tart a 
küzdelem. A német csapatok Elkeseredetten vé­
dett kiserfldök egész; sorát vették be és heves

küzde lmek árán állandóan előbbre jutnak. - A 
szovjri parancsnokság uj tartalékok bevetésé­
vel e lentámadást hajtott végre, az azonban Ssz- 
szeomlolt és a németek további tért nyertek.: A 
Volga irányából további tehermentesítő táma­
dásokat hajtott végre a Szovjet -10 lövész: és 
két páncélos dandár bevetésével. A makacs küz­
delemben 84 szovjet páncélos megsemmisült. A 
néme. és szövetséges csapatok elfoglaltak égv 
házcs sportot és benyomultak egy támaszponttá 
kiépített helységbe,

Angol orvtámadás Rouen
16 hatott, 110 sebesült, 50

francia város ellen
bég összeomlott

Párizs szeptember 7. Petaii
polgá

i marsall és a kormány részvétét a város 
mesterének.(Német Távirati] Iroda) Az {angol légierők 

orvtámadást intéztek Rouen francia város és 
környéke ellen. A bombák jórészt polgári la­
kónegyedeket találták el és lakóházakat dön-

NÉMET—ANGOL MESSZEHOPDÖ ÁGYUK 
PÁRBAJA

Vichy, szeptember 7.
Az OFI francia híriroda jelentése szerint a 

francia és az angol partvidéken elhelyezett mész 
szehordó ütegek hétfőre virradóra rendkívül he- 

Lavai miniszterelnök táviratban fejezte ki vés páibajt vívtak a csatorna felett.

tőitek romba. Nyolcvan ember meghalt, 110 meg 
sebesült. Otven család fedél .nélkül maradt.

Nagyszabású stémet légitámadás 
Dover és Suti Seeland ellen összesen 17 bombájuk nyomát találtuk meg. 

Ha netán ezen kívül is bodtak volna még né­
hányat, azok teljesen hatástalanul elhagyott te­
rületeken eshettek le, olyan elhagyott és lakat­
lan területeken, ahol nemcsak katonai beren­
dezések nincsenek, hanem ugylátszik ember 
sem jár, különben tudnánk róla.

Büszkélkedve jelenti Moszkva, hogy óriási 
sikerét rendkívül nehéz időjárási viszonyok kö­
zött érte el. Nos, valamennyien tudjuk, hogy a 
támadás a nyár legszebb, legtisztább éjszaká­
ján történt, holdfény mellett. Millió csillag ra­
gyogott az égen, felhőnek, de még csak felhőcs- 
kének sem volt sehol nyoma és a legteljesebb, 
a legtökéletesebb szélcsend borult fölénk.

Berlin, szeptember 7.
A Német Távirati Iroda •jelenti, hogy köny- 

nyu német harcigépek nagyszabású támadást 
hajtottak végre Dover város és kikötő hadifon- i'gép ntm tért vissza:

tosságu célpontjai ellen. Megfigyelték, hogy a 
bombák jó találatokat' értek el. Más német kö­
telékek. Sunderlandot bombázták. Egy német

íelajéiilottMc a szabadságot
á lemond elveirőlh

Amsterdam, j szeptember 7. 
hírszolgálat közli, Gandhi be­

börtönzött hindu vezérrel közölték a brit ható­
ságok, hogy szabadíjnbocsátjálj:, ha visszavonja 
azon fenyegetését, hogy tömegmozgalmat szer­
vez a brit kormány ellen. Ellenkező esetben a 
háború végéig fogva tartják, Gandhi — inkább 
börtönben marad.

Ugyancsak a brit hírszolgálat közli, hogy 
Bombayban ismét nagyobb arányokat öltöttek a 
zavargások, A kongresszusi párt nagyszabású 

i felvonulást rendezett 12 embert letartóztattak. 
1 A hinduk több helyen megakadályozták a for­

galma:, egy társas gépkocsit pedig félgyujtot- 
tak, fi. rendőrség könnyeztető gázt és sortüzet 
alkalmazott.

Mint a brit

KÉT SZOVJET HADIHAJÓ BEFUTOTT 
TÖRÖK KIKÖTŐBE

Isztanbul, szeptember 7.
(Bízd. Ért.) Inoguiu török kikötőbe hir 

rint két szovjet hadihajó futott be. A hajókkal 
kapcsolatban két verzió terjedt el. Az egyik sze 
rint két cirkálóról, a másik szerint buvárhajók- 
ról vaa szó, Hivatalos török helyen nem erősí­
tették meg a hirt.

Nézzük a következő, számszerint a harma­
dik hazugságot. A Szovjet repülők 38 nagy láng­
gal égő tüzet láttak bombáik nyomában fellob­
banni, Budapest és környékének kétmillió la­
kossága a tarm, hogy ebből sem igaz egy árva 
szó sem. Nem 33, hanem egyetlen egy komoly 
tüzeset sem támadt bombázásuk nyomán.

Végül pedig a szovjet bombázók hallották 
az általuk felrobbantott- épületek hatalmas d.e-
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A Kormányzó Ur sebesülteket láto­
gatott és megtekintette a városma

lóri templomot
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Kormányzó Ur Ő Főméltósága megláto­

gatta a kiráiyhágóuccai katonai kórházat és 
hosszabban időzött a harctéri sebesültek között.

Utána kikocsizott a városmajori templomhoz és _ 
megtekintette a péntek éjszakai bombatámadásj 
hatását.

uüixmik Idmí wLt&hLi azoM l

Fiáim német miniszter és ciodius 
Követ Budapesten

(
Budapestről jelentik:'Dr. Walter Funk né- több tagú kíséretében van dr. Ciodius követ is, 

met gazdasági miniszter, a német birodalmi bank A német gazdasági szakemberek több napot töl- 
elnöke Reményi-Schneller Lajos pénzügyminisz- lenek Magyarországon, 
tér vendégeként Budapestre érkezett. Dr. Funk

7*

Körülzárták a közép-dalmáclal 
partizán csapatokat i

l:
nek nagy veszteségeik voltak. Eddig 1008' 

, halottat számoltak össze, köztük a dandár, 
parancsnokot, ezenkívül több száz sebesül-1 
tét foglyul ejtettek.

LÉGIRIADÓ BULGÁRIÁBAN
Szófia, szeptember 7.

Bulgária néhány tartományában hétfőre vir 
radóxa elrendelték a légiriadót.

Zágráb, szeptember 7.

A Nemzetközi Sajtó Tudósitó jelenti: 
A Poglávnik főhadiszállása jelenti, augusz­
tus 29. és szeptember 2-a között a köeép- 
dalmáciai területeken olasz és horvát ka­
tonák, valamint önkéntes osztagok tiszto­
gatási akciót hajtottak végre és a második 
kommunista bandát, valamint más orvlö- 
vész-osztagokat körülzártak, A félidőik-

i v

i

Megtalálták gróf Károlyi Gyula lezuhant repülő­
gépének roncsait, a holttestek azonban még nem

kerültek elő
zuliant repülőgép fa alkatrészei, majd a 
szárnyait, végül pedig a motort is. A mo- - 
tor azonban olyan mélyen fúródott az 
iszapba, hogy kiemelése több napot igé­
nyel. A holttestek még nem kerültek elő.

Budapestről jelentik, hogy vasárnap es 
hétfőn egbsz nap folytatták a Duna med­
rének átkutatását ifjú Gróf Károlyi Gyula 
és Tasnáci László holttestének felkutatása 
céljából. A kutatás részben eredménnyel 
járt, amennyiben sikerült megtalálni, a le-

i
i1

■ ! 1,

»délvidék,.

/onációit. Ehhez már kumUná 
kétmillió ember tanúskodik 

! után a bombák
' sem kell. Ismét 

róla, hogy itt az-
robbanásának zaján kívül 

sem volt semmiféle detonációnak.
...... ®Syon köszönjük Moszkvának ezt a rá-
diokozleményt. Most legalább kétséges sem le­
mül* hu ® á°n' ch°8Y hifeinek megbízhatósága 
nul a fokon all. Eddig is tudtuk mindezt, de ha
ezek után is akadna valaki, aki hinne neki, az 
esak gyengeelméjű leheti

nyo­ma

Nagy szolgálatot tettek nekünk 
bán ezzel a beszámolóvaj, amelyben sűrítették 
a hazugságot. Már csak az hiányzott, hogy — 

| mmt Kassa bombázása ésetében — t azt állit- 
I sak hogy nem ők, hanem a németek bombáz­
tak bennünket. De erről ezúttal elfeledkeztek és 
beismertek, hogy Budapestet ők bombázták. Ez 
volt közleményükben az egyetlen igaz mondat. 
Egyébként tartották magukat régi elvükhöz és 
nem hagyták magukat a fényektől befolyásolni. 
Még egyszer köszönet é^te, szolgálatot tettek 
vele.

Moszkvá-

IJJABB TENGELY ÁLLAMPOLGÁROKAT 
TARTÓZTATTAK LE NEWYORKBAN

Newyork, szeptember 7. 
(Búd, Ért.) Newyorkbán újabb 142 német és 

; olasz állampolgárt tartóztattak le. Ezzel 1803-ra 
; emelkedett a letartóztatott tengely állampolgá­
rok száma Newyorkbán.

HÁROM ÚJABB ELLENSÉGES HAJÓT 
SEMMISÍTETTEK MEG A TENGELY 

TENGERALATTJÁRÓI
A hétfői nap folyamán amerikai források 

három újabb angplszász hajó elsüllyesztését is­
merték be. A hajókat -a tengely tengeralattjárói 

j küldték a tenger fenekére!

Nagyarányú légitevékeny­
ség Egyiptomban

; Bejrlin, szeptember 7.
A Német Távirati Iroda jelenti, ihogy a né­

met repülőgépek nagyszabású légitevékenysé­
get fejtettek ki egyiptom felett. A német táma­
dások főleg ellenséges ütegállások és gépesi- 

: tett jármüveik és harcikon^ oszlopok ellen irá­
nyultak. A Kattarai mélyföjld északi részén szét 
verték az ellenséges felderítő páncélosrajt. A si­
vatagban tankoszlopokat leptek meg a német 
légierők és egész sór ellenséges harckocsit gyuj 
toltak fel. |

A Stefan! iroda jelentése Szerint az olasz 
légierők ugyancsak nagy jeredménnyel támad­
ták a brit célpontokat Egyiptomban.

MURMANSZKOT BOMBÁZTÁK 
A NÉMETEK

Berlin, szeptember 7.
A Német Távirati Iroda közli, hogy a né­

met légierők eredményes támadásokat hajtot­
tak végre a jegestengeri arcvonalon, Nagy bőm 
bakkal támadták Murmanszk kikötőjét és sok 
robbanást, valamint tüzet figyeltek, meg. Légi­
harcban 12 ellenséges gép | semmisült meg.

HAT GÉPET VESZTETTEK AZ ANGOLOK 
NÉMETORSZÁG FELETT

Berlin, szeptember 7.
A Német Távirati Iroda közli, hogy az an­

gol légierők hétfőre virradóra Németország nyu 
gáti területeinek több városára dobtak bombá­
kat. A bombák polgári célpontokat találtak és 
lakónegyfedeTcben okoztak károkat. Hat támadó 
gépet lelőttek. . |

. |
ÓRIÁSI HOMOKVIHAR EL ALAMEINNÉL 

Isztanhjul, szeptembfer 7.
A Nemzetközi Sajtótudósitó jelenti: Mint 

Kairóból jelentik, az egyipjomi arcvonalszaka­
szon óriási homokvihar tonjbol. A rossz időjá­
rás arra kényszeritette a szembenálló feleket, 
hogy csökkentsék harci tevékenységüket.

TÁVOLLÉTÉBEN HALÁLRAÍTÉLTEK ODIE 
VOLT FRANCIA REPÜLŐTÁBORNOKOT

Vichy, szeptember 7.
A Nemzetközi Sajtótudósitó jelenti: Mint a 

francia hivatalos lap közli, Clermont-Ferrand- 
ban a haditörvényszék távollétében halálraítél­
té és egybén megfosztotta a becsületrend pa­
rancsnoki tisztétől Odie volt francia repülőtá­
bornokot, aki de Gaulle mozgalmához pár­
tolt át

í|

|

nsm
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A nemes község
Testvéri egyetértésben él Nemesmilitics 

magyar és bunyevác labéssága

nagyszabású építkezésekhez a szüksége* 
tőkét Is.
A szabadkai ut építésén állandóan dolgoz­

nak a munkások. A községen keresztülvezető 
utat már teljesen feltöltötték és még az esős idő 
beállta előtt kikövezik. Ez az ut nagyot lendít 
majd Militicsen, A község forgalmasabb lesz és 
bekapcsolódik Középbácska vérkeringésébe. Kü 
lönösen gazdasági téren van ennek nagy jelen­
tősége.

.Békés és becsületes "nép lakja a községet. 
Jellemző, hogy magyar és bunyevác között még 
sohasem volt nézeteltérés a nemzetiség miatt. 
A rendes bunyevácok, akik hűek maradtak 
magyar állameszméhez, a megszállás alatt is 
magyaryl beszéltek még családjuk körében is. 
De az is előfordul itt, hogy magyar családok 
között néha bunyevácra fordul a szó.

Egy családként élnek, magyarok, bunyevá­
cok, nemesek, földbirtokosok és szegény nap­
számosok, akik a szomszéd községből jöttek ét 
ide dolgozni. fvTilitics a rend és a nyugalom ha­
zája. Nem bicskáznak,, nem lumpolnak, nem ve­
rekednek és már nem is igen poröskodnek.

Hogy Nemesmilitics minden tekintetben 
mintaközség, azt a lakosság erélyeskezü veze­
tőinek köszönheti, akik mindig falujuk érde­
keit tartják szem előtt... i

4*
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Nemesmilitics,' szeptember. 
Alig fél óráig vitt bennünket a vonat, s 

máris itt vagyunk, Nemesmiliticsen. Tiszta köz­
ség, de azért megtaláljuk a jellegzetes ‘bácskai 
port az uccákon. Ha egy kocsi elszalad, fél órá­
ig nem látni semmit. I •

Terhes szekerek , haladnak a köves utón. 
Kendert visznek, a szekér előtt [ökör ballag. Itt 
még gyakori az ökrösfogat. Általában azt lehet 
mondani, hogy talán az egész Bácskában

Nemesmilitics ragaszkodott 'legjobban a tra 
diriókhoz.

Itt minden^ őslakos nemesi 1777-ben hatvan ne­
mesi család lakott Nem^smilitiésen. A község 
1758-ban kapta statútumát, amely szerint külön 
önkormányzattal bír. A nemes lakosok tagjai 
voltak a községi gyűlésnek, aifiely 12 tanács­
esküdtet választott és ezek közti} került ki éven 
ként a hadnagy, ki később kapitányi címet vi­
selt. Valamikor a helységet csak; Militics nemes 
községnek hívták, később nevezték el Nemes 
Miiiticsnek.- A most is itt élő | családok közül 
már. a forradalom előtt is lehetett találni a 
Könnendyeket, az Alföldieket, jOdryakat, Kné- 
zyeket, Piukovicsokat, Hajnalokat. A község ha 
tára 11.931 kát. hold, lél^kszárha 4126. Tizen­
két évvel ezelőtt 4113 volt a lakosság száma, az 
1900, népszámláláskor pedig 3808 lélek lakott 
itt. ezek közül 2115 magyár, 1478 bunyevác, 146 
német és 61 szerb.

A lakosság földművelésből él. A határban 
sok ipari növényt látni. Itt húzódnak el a te- 
iecskai tennsik nyúlványai, oldalában szépén 
gondozott szőlőkkel.

j Fejlett egyesületi életet élnek a nemesmi- 
inicsiek. A sportegyesületen kívül tevékeny kpl 
turmünkát fejt ki az Iparos Olvasókör, amely- 

. nek Odry Pál az elnöke, /jz Olvasókörnek 1200 
kötet könyve van. A megszállás alatt is ide 
jártak a

na. Messzi környéken híres volt Militics gyógy­
fürdője. A zombori és szabadkai vonat százával- 
hozta a gyógyulást kereső betegeket évekkel 
ezelőtt.

Ma senki sem keresi Militicsen a gyógyu­
lást. A fürdőt teljesen elhanyagolták. a
A "község annakidején bérbe adta azzal,

hogy 1954-ben a társaság teljesen kiépítve ad­
ja ait vissza a "községnek. A fürdőt bérlő tár­
saság eddig azonban semmit sem tett a fürdő 
fellendítése érdekében, Nemcsak a szükséges 
hirvérés, hiányzott, hanem több is ennél. Hiány­
zott ja kényelem, az fürdőzők rendelkezésére nem 
állt orvos, nem voltak betegszobák, nem törőd­
tek ;a medencével sem, amely ma 'eléggé elha­
nyagolt.

jA megoldás kézenfekvő, vagy vegye a köz-t 
ség házi kezelésbe a fürdőt, vagy á társaság 
egy1 emberre bízza annak vezetését,

Olyan emberre, aki, meg tudja szerezni a

e

ara

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Kállay 
Miklós miniszterelnök bemutatkozó beszédében 
bejelentette, hogy kormánya a zsidóbirtokok fo 
kozdttabjb és gyorsabb igénybevételéről tij, faj- 
védelmi alapon álló, gyökeres megoldást bizto­
sitó törvényjavaslatót terjeszt az országgyűlés 
elé. Ebben a nagy horderejű kérdésben. a tör- 
véhyelőlpészités munkája igen rövid idő alatt 
megtörtént. A törvényjavaslatot Bánffy Dániel 
báró föltimivelésügyi miniszter benyújtotta, azt 
az orszájggyülés mindkét háza letárgyalta és el­
fogadta, és az Országos Törvénytárban szeptem­
ber 6-ánj kihirdettetett.. A miniszterelnök beje­
lentése után kormányrendelettel már közbeeső 
intézkedés történt annak megakadályozására, 
hogy időközben a törvény rendelkezéseit bárki 
is [kijátszhassa.

A törvény kihirdetése után most már né-. 
há,ny napon belül megjelenik egyes fontos ren­
delkezések tekintetében a végrehajtási rende­
let is, amely lehetővé teszi 'azt, hogy a gyakor­
lati megvalósítás munkája ezen a téren azon­
nal meginduljon. A kormány célkitűzéseit a szó

Az 5. §. az eddigi hosszadalmas becslési el­
járás helyett sematikusan állapítja meg az áten­
gedésre kötelezés esetében járó térítést. Mégpe­
dig a mezőgazdasági ingatlan térítési összege 
10 korona kát. tiszta jövedelemig annak, min­
den koronája után 60 pengő, a kát. tiszta jöve­
delem 10 és 15 korona közé eső minden koro­
nája után 40 pengő. Ez az összeg az ingatlanon 
lévő mezőgazdasági épületekre tekintettel 100 
kát. holdig legfeljebb 20 százalékkal, 1000 kát. 
holdig legfeljebb 15 százalékkal, ha ped^g az 
ingatlan ennél is nagyobb, legfeljebb 10 száza­
lékkal emelhető. Ugyancsak sematikus megál­
lapítást rendel el a törvény az erdőgazdasági 
ingatlanok tekintétében is.

A 7. §. értelmében a térítést 3.5 százalék 
kamatozású 30 év alatt törlesztendő kötvénnyel 
kell kiegyenlíteni, a kötvényeket azonban zá­
roltan kell kezelni, tehát azok rendeíTorgalom- 
ba nem hozhatók. Abban az esetben. is az uj 
törvény szerinti térítés irányadó, amennyiben' 
a zsidó ingatlanát már átengedésre kijelölték, 
de a tentés összegét még teljesen nem fizet-1 
■ték ki,

magyarok éá a bunyevácok, akik mindig 
együtt éreztek és a legteljesebb egyetértés­
ben éltek egymással, j 4

A bunyevácság közül alitj akad olyan, aki ne 
beszélne magyarul és viszont, a magyarok is 
tudnak bunyevá'cul. A Pidkovicsok, Kijevicsek, 
Kaichok magyaroknak vallják magukat, s ak­
kor is magyarul beszéltek, amikor ez tiltva volt, 

A DMKSz helyi szerkezetén kívül, amely­
nek Körmend.y István tanár áll az élén, komoly 
tevékenységet fejt ki a KÁLÓT, a Kalász, a Ka­
szinó, gazdasági téren pedig az önsegélyző Ta­
karékpénztár, A Turáni Taiiászok szervezete élén 
nemesmiliticsi Dekker Gyula áll, a szervezet­
nek 120 tagja van.

A Turul az egyedüli kportegyesület a Bács­
ezoros érteimében munkaprogramnak tekinti és 
a közvélemény ezzel a törvénnyel kapcsolatban 
is megelégedéssel tapasztalja, hogy a sürgős 
kérdések gyökeres- rendezése a rendkívüli vi­
szonyok ellenére határozottan , és gyorsan tör­
ténik meg.

A törvény fontosabb rendelkezései a követ­

kában,
A 10. §, szerint az átengedésre kötelezett 

csak azon az.,alapon élhet panasszal az ítélőtáb­
lánál, hogy nem esik a törvény hatálya alá, 
vagy az ingatlan átengedésre nem jelölhető ki. 
A panasznak halasztó hatálya nincs.

A törvény megfelelően gondoskodik a ter­
melés folytonosságának biztosításáról, továbbá 
megadja a keresztény ingatlantulajdonos részé­
re azt a jogot, hogy zsidó haszonbérlőjétől az 
ingatlant a törvény hatályba lépésétől számított 
60 nap alatt a folyó- vagy a legközelebbi gazda­
sági év végéig felmondhassa és azt házikezelés­
be vegye vagy kishaszonbérletek alakítására 
felhasználja. X haszonbérlő felszerelésének ér­
tékét 6 év alatt fizetheti ki.

A törvény ..kihirdetése napján hatályba lé-

ameiy tagsági dij nélkül működik.
Sok híve van a labdarúgásnak Militicsen, az 
egyesület fiatal játékosai kitűnő erőt képvisel­
nek, Az egyesület elnöke i Körmendy István ta­
nár, titkára Mátyus István] alelnök Böhle Lajos, 
másodtitkár Szabó Lajos, j Az Országos Sport 
Központtól négyszáz pengő segélyt kapott a Tu­
rul, a műkedvelők pedig ezer pengővel segítet­
tél:1 egyesületüket. !

A mükedvelés mindig1 fokmérője a község 
kultúrájának. A lakosság műveltségét vetíti visz 
sza minden előadás, a szinrehozott darab után 
ítélni lehet.

A mükedvelőelőadásojc Militicsen október­
ben indulnak meg. Minden két héten kulturelö- 
adást rendeznek, minden két hónapban szinre- 
hoznak majd egy-egy népszínművet. A legna­
gyobb síkéit a Vén bakancsos és fia a’ husiim 
című darab aratta. A felszabadulás után került 

‘ színre a „Virradat”.

közök:
az 1L §. kimondja, hogy annak megállapítá­

sában, ki tekintendő zsidónak, az 1941:XV. t,-c., 
vagyis az úgynevezett fajvédelmi "törvény 9. és 

§-ának rendelkezései irányadók. Pontosan 
meghatározza ezzel kapcsolatban azt is, hogy 
jogi személy mikor tekintendő zsidónak.

A 2. §. elrendeli, hogy zsidó nem szerezhet 
jogügylettel, vagy árverés utján mező- vagy 
erdőgazdasági ingatlant (ingatlan használati il­
letőséget), kis- és nagyközségekben pedig egyéb 
ingatlant sem.

A 3. §. értelmében zsidót összes mező- vagy 
erdőgazdasági ingatlanának és rajta lévő vagy 
véle kapcsolatos mező- vagy erdőgazdasági ipa­
ri, üzemének és üzemi berendezésének tulajdo­
nül átengedésre kell kötelezni. Ha az átenge­
désre kötelezés tárgya 10 kát. holdnál nagyobb 
szőlő, vagy gyümölcsös, vagy 500 kát. holdnál 
nagyobb mezőgazdasági birtok, akkor az áten­
gedésre kötelezés kiterjeszthető a tulajdonos, 
valamint a zsidó bérlő, haszonélvező állatállo­
mányára és felszerelésére is. Kis- és nagyköz­
ség területén a zsidó házát és a hozzátartozó 
szokásos nagyságú belsőséget kivéve, a zj^dót 
más ingatlanainak átengedésére is kötelezni 
kell.

1.

pett.

I»

Nyslttér ■ <

Ä község emblémája: 
a fürdő

E rovatban közéltekért sem a szerkesztőség, sem 
a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

Vadászkürt szálloda R. T, rendkívüli köz­
gyűlése 1942. szeptember hó 15-én este ? óra­
kor a következő tárgysorozattal'

1. Régi részvényes újakkal való kicserélése
2. Igazgatóságban beállott változás.
3. Esetleges indítványok.

Nem sok község dicsekedhetik azzal, hogy 
Sincs adóssága; Az elnyopás évei alatt olyan 
súlyos terheket kellett ihagukra vállalniok a 
községeknek, hogy legtöbbjük még most is ezt 
nyögi. Magas volt a pót adó, mert fedezni kel­
lett valamiből a kiadásokát.

Miiiticsnek azonban nincs egy fillér adós­
sága sem. Azért rendezni való dolog itt is akad­ Vadászkürt Szálloda R. T.
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. felvételek az ápolónő 
es vedonoképző intézetekbe

A m,főigazgatói! J g°S ^S^tgügyi Intézet 
loSi A ,bU.dapesti' sze?edi' kassai és ko- 
f f . . polono es Védő nő képző intézetek-
dődő ' tanM ZePt6v b6r hÓ má'^odik felében kéz- 
hifdet yam0 0n Val0 felvételre pályázatot

%

ü Ijj

|

A tanfolyam tartamp 2 és fél év,
életknrni 0l/amra felVehető 18-30 éV közötti 

egészséges, érettségi bizonyítvánnyal,
vagy Wvét78y °VÓnŐÍ oklevéllel rendelkező 
vagy kivételesen indokol
lát végzett olyan

hdf01 m

lt esetben 6 középísko- 
magy«í állampolgárnő, aki 

nem esik az 1939:IV. te. | hatálya alá.
, A végzett zöldkeresztes 
donők az állami 
osztályokba sorolt, 
állami tisztviselők

egészségügyi vé- 
tanitárjőkkel ■ azonos fizetési 

áyugdijjogosultsággal bíró 
lesznek és'az .oklevél meg-

s.erzese után azonnal elhelyezést nyernek.
A részletes feltételek megtudhatók a vám- 
kir' Uszti főorvosi hivatalban (Zombor, Thö-

fi
köly-ut 15. sz.) hétköznapokon délelőtt a hiva­
talos órák alatt, ahoi ez ügyben legkésőbb szep­
tember hó 12-ig Ieliet jelentkezni.

Az aratás akként történik, hogy néhány 
timéteres szárcsonk meghagyásával a tányéro­
kat a tőről levágjuk. Ha eléggé érett volt 
més, a tányérokról a mag azonnal kicsépelhető. 
Ha bármi ok folytán azonnal nem csépelhetünk, 
a tányérokat csak nagyon szellős helyen, telje­

nyitott, huzatos fészerben tudjuk valameny- 
nyire, de akkor is csak felaggatva, felfűzve, 
vagy csak egysoros rétegben fektetve, többé- 
kevésbbé kiszárítani,

Ha bármi ok folytán aratásra nem elég érett 
a termés és mégis aratni kényszerülünk, akkoi 
a táblán megszánhatjuk a forgót ügy, amint; 
az Oroszországban is szokásos. E célból a tá-l 
nyárokat szárcsonk nélkül vágjuk le, közepét, 1 
ahol többnyire léha magvak vannak,, kifúrjuk 
és magvas részükkel lefelé egy-egy erősebb, 
felső végén kihegyezett, lábán álló, napraforgó- 
szárra huzzuk. Egy-egy kóróra 15—30 tányér 
húzható. Alul a legalsó tányért egy kis napra- 
forgószár-darabbal kissé felpeckeijük, hogy föld 
re ne érjen.

Kisebb mennyiségű termés kézi erővel is 
könnyen csépelhető, amennyiben a tányérok 
magvas' felét rövid botokkal ütögetve, akár 
gyermekek is könnyen kicsépelik a magot. Csép- 
Iés után a tányér és jszár nedves részeit azonnal 
ki kell rostálni,- hogy a mag minél könnyebben 
száradhasson és vékónyan, legfeljebb 4—5 cm, 
vastagon kell a magót elteregetni. Száraz, szel­
lős helyen 6—10 napiig naponkint át kell lapá­
tolni, ha szükséges paponként többször is, ké­
sőbb azonban ritkábban. Semmiesetre sem sza­
bad megvárni, mig a fnag melegedni kezd, mert 
ez már nagy órtékveszteséget jelent,

A napraforgómag értékesítésének módját, 
átvételi arakat és feltételeket minden község­
ben a Futára hirdetményei ismertetik. Ezek a 
hirdetmények minden Futura bizományosnál, en­
gedélyes magbevásárlőnái, valamint a község­
házán, gazdakörökben stb. ki vannak függeszt­
ve, ahol a hirdetmény nem volna található, vagy 
az átvétel lebonyolítása ellen bármi panasz me­
rülne fel, sürgősen a Futura központjához keli 
fordulni (Bpe^t, V., Vigadó u, 6.), ahonnan meg­
felelő intézkedés történik.

censí m.

'; Ia ter-

Három vágón tubát adott Zombor
.„i-f-r,- J J JftjWbbeb.
fcj.zoaett, Kormányzó Urunk hitvesének szava 

- maradt kiáltó szó a pusztában, megmoz-
dalt I a magyar társadalom. Megmozdult 
minden rétege és megdobbant j minden 
rul érző szív. .! !

1sen
íj

■■
dojtta a levente parancsnok, majd elmesélt egy 
megható jelenetet. — Amikor leventéink a ta: 
nyalrat járták, találkoztak egy juhásszal, aki 
nypja mellett üldögélt, A juhász kíváncsian for­
dult a leventék felé és megkérdezte, mit gyűj­
tenek. Amikor megtudta miről van szó, felkelt, 
elővette bicskáját és kettévágta a szép subát, 
s egyik felét átnyújtotta a leventevezetőnek 

„Odaadom — mondta — mert én is voltam 
kalona. Ha mégegyszer kell, akkor a másik fe­
lét is odaadom."

Egy zombori szerb szűcs öt pár keztyüt és 
öt vädonatuj süveget ajándékozott a honvédek­
nek. Már amikor összeszámlálták a behordott 
téli ruhaneműt, s összekötözték és szállításra 

készítették, még akkor is jött egy ' anyóka, 
gyenge hangon mondta az asztalnál ülő sza- 

kaskvezetőnek:

a nép
magya-

.A magyar nép politikailag vau olyan érett, 
x tudia miért hal-colnak hoiivédeink messze

.orosz földön. Az ellenséges propaganda nem 

.tudta befonni hazug indáival a magyar ember 
józan Ítélőképességét. Mj nem ijedtünk meg » 
i él i ábomoktól sémi a jí^vő téltől, mert ha kell, 
ha szabadságunkról van ázó, akkor még legyőz­
tük a veszedelmesebb ellenségeket is, Mi tud­
juk, hogy csak az áldozat hozza meg a győ­
zelmet. Feláldozta ejz a rjép azt is, aki legked­
vesebb- volt, a Kormányzó Ur saját fiát adta a 
Hazáért, 1 -I

í|
■a«

elő
aki

Akik abban a szerencsés helyzetben 
hogy itthon dolgozhatnak a belső front 

szilárdításán, megértették, hogy minden 
áldozatuk eltörpül e mejlett. j

Megdobbantak :a .szikek, s kinyíltak a szek­
rények ajtajai. Gyűlt a ! téli holmi. Leventéink 
kocsikon járták be1 a város uccáit és kilátogat­
tak a szállásokra is. I

van- — Én Is hoztam valamit. Kis mellénykém 
vol|, de most már nem hordom ...,

levente.parancs- 
kijelentette, hogy a vidék, a zombori járás 

ségei Is kiváló eredményt értek el. Különö- 
kiemelte a nemesmiliticsieket és a bajmö-

nsk,
nagy Ratkóczy Ödön alezredes,

nők 
köz 
sen 
kiakat.

A fevenleperancsnokságok u hél végéig 
még elfogadnak adományokét

Mint Budapestről jelentik, több oldalról az 
az óhaj nyilvánult meg, hogy hosszabbítsák meg 
a honvédségünk számára rendezett ruhagyűjtés! 
akciót. Illetékes helyen eleget tettek ennek az 
indokolt kérésnek és a leventeparancsnokságok' 
a hét végéig még elfogadnak télíruha-adomá- 
r.yokat.

A y gyűjtés befejezésé után Ratkóczy Ödön 
alezredes, leventeparancsnok meghívta - Deák 
Leó ár. főispánt és a sajtló képviselőit, tekintsék 
meg áz összegyűjtött téjtt holmikat. A Levente 
Otthon egyik nagy termében egész ruhahegyek 
emelkednek. Báránybőrkucsmák, keztyük, kö­
tött elsónetnük. pulloverek, silécek, kabátok, 
érmelegitők, bundák. I

— Három vagon holmi gyűlt itt össze, mon

*
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^OEidoskodfon családiéról,

kössön életbiztosítási, h Iáboru esetére is érvényes«
Bácsgyulafalvi és hadik» 

falvi árdrágítók 
a törvényszék előtt

A napraforgómag betakarítása
A napraforgómag termés örvendetes korai 

heérése szükségessé tesjzi, hogy a gazdaközön­
ségnek különösen az a fésze, amely eddig nap­
raforgómagot nem termelt, a betakarítás és csép 
lés helyes keresztülviteléről a szükséges tájé­
koztatást idejében megszerezze. Már augusztus 
hó elején felhívás jelent meg a sajtóban, hogy 
az érésben- lévő napraforgómagnak a szél elle­
ni Védelme, kellő időbeij való aratása és helyes 
cséplése tekintetében tájékoztató útmutatót a 
gazdák a Futura központjától (Epést, V., Vigadó 
ti. 6 ), vagy bármely vidjéki megbízottjától vagy 
a mezőgazdasági kamaráktól beszerezzék és 
szem előtt tartsák.

9 Futura ezen termesztési útmutatót, vala­
mint a szárítóüzemek Igénybevételére vonatko- 

—zó tájékoztatót Is minden szerződéses termelő­
jének külön levélben megküldi, tehát elsősor­
ban azoknak a termelődnek kell ezen nyomtat­
ványokért jelentkezniük, akiknek a címe a Fu- 
turánál nyilvántartásban nem lévén meg, az Út­
mutatót meg nem kaptak. Azok részére, akik 
ezen ctűsutatót még kézhez nem vették voinl

a napraforgómag betakarításáról illetékes hely­
ről r yomatékosan a következők szem előtt tar­
tását ajánljuk: ,

Szélnek jobban kitett fekvésben különösen 
magc sszáru fajtáknál a szél, érés táján nagy ká­
rokai okozhat. Ilyenkor célszerű a lábán álló 

aforgót 4—6-szorosával a tányér alatt egy­
máshoz kötni s Így a napraforgók egymást tá­
mogatva jobban ellentállnak a szél károsításá­
nak.

A zombori kir. törvényszék uzsoraegyesbi- 
rája dr. Boldog Lajos egy bácsgyulafalvai és 
egy hadikfalvai árdrágítói perben hozott Ítéle­
tet. Nyomtató Péter bácsgyulafalvai gazdálko­
dót, mert a piacon a kukorica kilóját a hatósá­
gilag megállapított áron felül adta, 30 pengő 
pénzbüntetésre és 20 pengő vagyoni elégtétel­
re Ítélte jogerősen.

Schwartz Albert hadikfalvai kereske­
dőt és Barth Ferenc kereskedőt, a hadikfalvai 
Hangya-központ üzletvezetőjét azért vonta fe­
lelősségre, mert a hagymáért a megengedett 28 
filléres kilónkénti ár helyett 68 fillért kértek 
és fogadtak el. A tanuk kihallgatása után Barth 
Ferencet az uzsoraegyesbiró 6 havi börtönre, 
200 pengő pénzbírságra és 200 pengő vagyoni • 
elégtételre ítélte és arra kötelezte, hogy áz íté­
letet a zomborban megjelenő „Délvidék" cí­
mű napilapban közzétegye. Schwartz Albert ke­
reskedőt az egyesbiró bizonyítékok hiányába»; 
felmentette. J

napr
m

Ä napraforgómag nehezen szárad, hamar 
romlik, penészedig, miért is fontos, hogy aratá­
sát ne siessük el. Az érés jelei: a levélzet tel­
jes leszáradása, a tányér aljának kénsárga szí­
neződése. = 8

Á késői szedésnéL figyelemmel kell lenni a 
madarak nagyobb kártételére is, ezért madár- 
ijesztbkről, a termés őrzéséről gondoskodni kell. 
Szegélynövényként való termesztéskor a ma­
dárkárok miatt megokolt lehet a kissé koraibb 
aratás:. Fontos azonban, hogy ne esős időben 
arassunk, hanem lehetőleg szép napsütéses idő­
ben Végezzük a munkát.
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Nagyloniosságií törvényi atiaslaiok kiszólnék az igazságflgyken
Fokozatosan korszerűsítik a büntetőtöpvéavkönyveí

tervezeteket is, amelyek az uj kódex megalko­
tásáig novelláris utón tölthetik be büntetőjo­
gunk hiányosságait. Ezek a jogszabályterveze­
tek egyszerűsítik a szabadságyesztésbüntetési 
rendszert, csökkentik a büntetési nemek szá­
mát és korszerűen szabályozzák a büntetés vég­
rehajtását. Kiterjesztik a határozatlan időre, szó­
ló büntetések alkalmazását. A hivatalvesztés és 
a politikai jogvesztés mellékbüntetésének kisza­
bása céltudatosabbá válik, fokozatosabban ül­
dözik,majd a vallás, a család, a házasság, és a 
jövő nemzedékek ellen irányuló büncselekmé- , 
nyékét. Különösen a magzatelhajtást, a gyer­
mekekkel űzött fajtalankodást, a kerítést, va­
lamint a házasságtörést. Szigorúbbá válik a csa­
lás, sikkasztás és zsarolás büntetési , tétele is, 
különösen visszaesés és üzletszerűség esetében. 
Igen érdekesnek ígérkezik az a novelláris in­
tézkedés, amely a közveszélyes bűncselekmé­
nyeket teljesen modern szellemben határozza 
meg és fokozottabban védi a közönséget a gon­
datlan cselekményekkel szemben.

Javásíat készül végre az ipari munka béké­
jének biztosításáról. Ez a tervezet megszervezi 
a munkaadók és munkavállalók között a mun­
kaviszályok eldöntésére hivatott szerveket és 
szabályozza eljárásukat akrégből, hogy elkerül­
hető legyen a munkaviszályoknak a gazdasági 
életet károsító módon való elintézése. ■

Előmunkálatok folynak az üj váltótörvény 
tervezete tárgyában és előkészítés alatt állanak 
az igazságügyminisztériumban a polgári peres, 
perenkivüli eljárás egyszerűbbé, gyorsabbá és 
olcsóbbá tételét célzó rendelettervezetek.

Az őszi törvényhozási munka küszöbén a 
politikai világ különös érdeklődéssel várja a 
törvényho iás elé kerülő javaslatokat. Az igaz­
ságügyimé isztéri'um Markló-uccai palotájának 
törvény ele készítési osztályán nagyjelentőségű, 
törvényiéi vezetek, készülnék el, illetve, állanak 
előkészítés alatt.

így a sajtójog módosításáról és kiegészíté­
séről szóló javaslat az 1914. évi XIV. t. c. meg­
alkotása óta szerzett tapasztalatokat értékesiti.- 
Figyelembevéve a közérdek szempontjait,, ha­
tályosabb védelemben részesítve egyes, eddig 
kellően meg nem védett jogos magánérdekeket: 
a sajtójognak számos alapvető fontosságú kér­
dését szabályozza. Ez a-javaslat összefügg egyéb 
ként a sajtókamaráról szóló és előkészítés alatt 
álló törvényjavaslattal.

Elkészült a. minisztériumban a nyolc feje­
zetből állá közjegyzői javaslat. Tartalmazza a 
közjegyzői állásra kinevezés kellékeit, a köz­
jegyzői á lás betöltését, a közjegyző helyette­
sítését, az állása megszűnését, a közjegyzőjelöl­
tek jogi helyzetét, foglalkozik végül a fegyelmi 
felelősség kérdésével és a közjegyző munkakö­
rével.

A részvényjoggal kapcsolatos kérdések sza 
bályozására tudvalevőleg szintén törvényjavas­
lat készül,

Nagyszabású előkészítő munkálatok foly­
nak az anyagi büntetőjog korszerű átalakítása 
terén. Ezek a munkálatok elsősorban uj rend­
szeres bü itetőtörvénykönyv megalkotására irá­
nyulnak. Most dolgozzák ki egyidejűleg azokat 
a sürgősebb természetű büntetőjogi jogszabály-

nem ragaszkodik a búcsúhoz, a leányt él­
ve temették volna eh

Újjáalakul a becsei Bocskai S. K. A
Bocskai Sport Klub szeptember 8-án dél­
előtt 10 órai kezdettel tartja , újjáalakuló 
közgyűlését a volt »Central» szálló nagy­
termében.

Topolya visszakapott 55 hold földet és 
házhelyét ad a szegényeknek. A földbirtok­
politikai kirendeltség visszajuttatott Se­
bőid községi földet a községnek, amelyet 
a szerbek vettek el. A topolyai házhely- 
igénylőknek kiosztották a házhelyeket a 
zentai utón. Kiosztottak 327 házhelyet.

Topolyai hírek. A napközi otthon, ahol 
átlag naponként 60 gyermeket gondoztak, 
befejezte működését, mivel az iskolákban 
és óvodákban megkezdődtek az előadá­
sok. — Elegendő számú «jelentkező esel én 
téli baromfitenyésztési tanf°lyam lesz To­
polyán. — Azok a hadirokkantak, akiknek 
a sebesülési vagy a magyar háborús em­
lékérem egyike meg van ezévi szeptember 
25-ig jelentkezzenek a hadirokkantak egye­
sületében, Süli Gergely titkárnál. 1

Mesterséges eső. A Der Deutsche Volk­
wirt nevű német folyóirat szerint d<r. Jau- 
man ismert tudós megoldotta a mestersé­
ges eső előidézésének problémáját. Kísér­
letei a legnagyobb eredményekkel jártak. 
Most összehoznak egy nagyobb társaságot, 
amely a mezőgazdasági szempontból fontos 
esőzések előteremtésével bízza meg a tu­
dóst.

Pénzt kap kezdetű Diana hirdetésre felhív­
juk olvasóink figyelmét, mert pénzt kap, aki 
üres Diáni-sósborszeszes üvegeit visszaviszi ke­
reskedőjéhez, kinél vásárolni szokott.

Különös eset törtépt Göteborgban. Égy
fiatal letinyt eljegyzett ehV mérnök, aki a 
várostól távoleső helységben lakott. Pár 
nappal az esküvő előtt a mérnök sürgönyt 
kapott, amelyben értesítették, hogy meny­
asszonya hirtelen meghalt. Mire a vőle­
gény a helyszínre érkezett, a koporsó már 
le volt zárva. Megkérte a hatóságokat, en­
gedjék meg, hogy a koporsót kinyithassa 
és igy búcsúzhasson el menyasszonyától. 
Miután az engedélyt megkapta, odalépett 
a koporsóhoz és homlokon csókolta meny­
asszonyát. Ekkor a leány kinyitotta szemeit 
és felült, Tetszhalott volt. Ha a vőlegény

. .. ■■ ■ 1 " Ivvy ::
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mSzekfiinek és káposztának álcázta
a lisztet

Két pengőért árulta a lisztnek kilóját egy adai' 
asszony - letartóztatták

A három »virágos kosárból» összesen 50 
kiló lisztet vettek -ki és az asszonyt a rend­
őrségre szállították. Ivánkovicsné vallomá­
sában elmondotta, hogy a finomliszt kiló­
iát 2 pengőért akarta árulni, hal ottn, hogy 
Szegeden még ennél többet is adnak- érte, 
A rendőrségnek az a gyanúja, hogy áz asz- 
szony nem először hozta be hajóval »virá­
gos és káposztás» kosarait a szegjdi 
piacra.

Szegődről jelentik: A Tiszaparton az 
egyik árellenőrnek feítünt, hogy a zentai 
hajóval érkező utasok között egy asszony 
nagyon idegesen viselkedik. Az is nagyon 
gyanús volt az árellenőrnek, hogy az asz- 
szony három hatalmas füleskosárral szállt 
ki a partra. Az árellenőr igazoltatta az asz- 
szönyt, aki Ivankovics Pálné 51 éves adai 
piaciárus volt, majd megvizsgálta a kosa­
rakat. A? onna] megállapította, hogy a ko­
sarakat álcázták: felül piros-szekfü és ká­
poszta volt, alatta pedig finom nullásliszt.

Ivánkovics Pálné! kihallgatásé után le­
tartóztatták és átkisérték az ügyészségre.
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OTI KÖRZETI ORVOSA:

Felsőváros orvosa dr. Szabó Énre. Flórián u. 8 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék, (a Rákóczi ut. Antal utca. belváros és 
Kossuth Laios utca közötti rész) orvosa dr 
Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 

| szintén dr. Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
VAROS! ÜGYELETES ORVOS:

Dr. Lackner Laios. Trefort utca 4. telefon 188. 
ÜGYELETES GYÓGYSZERTAR:
| Szent Erzsébet, Kossuth Laios utca.

Elsötétítés este 10 órától 
hairiall 5 óráig

A magánházak, lakások és jármüvek elsö­
tétítését hétfőn este 22 órakor kell végrehajta­
ni. Az elsötétítés reggel öt óráig tart.

A „DÉLVIDÉK" legközelebbi száma a kis- 
boldogasszonynapi munkaszünet miatt Zombor- 
ban szerdán este, vidéken csütörtökön reggel 
a rendes időben jelenik meg.

Házasság. Zsuffa Manci Zombor és Zsigrai 
dános Újvidék, folyó hó 8-án, kedden délelőtt 
|11 órakor tartják esküvőjüket a zombori róni. 
kát. Plébánia templomban.

MEGHALT SZILÁGYI LÁSZLÓ ISMERT
pPERETTIRÓ. Budapesröl jelentik, hogy Szi­
lágyi László, a világhírű magyar operettiró, hét­
főn agyvellőgyulladásban elnunyt.

A Nemzeti Munkaközpont zombori 
szervezete fát szerez be a munkások szá­
mára. A N. M. K. zombori szerkezete fel­
szólította tagjait, hogy szeptember 10-ig js- 
jlentsék mennyi tűzifára van szükségük, 
[hogy a központ a szükséges mennyiséget 
beszerezze. A N. Ml K. burgonyát, b*abot, 
jborsót és lencsét szerzett be tagjai számá­
ra, amelyek még igényelhetők.

Az Osztálysorsjáték hétfői húzásán a 68569 
és 70830 számú sorsjegyek húszezer,: a 65379 és 
[68805 sz. tízezer, a 3(3471 négyezer]
[30768, 71829 és 82051 sz. háromezer, . a 4969, 
! 19126, 29798, 56417 és 64899 sz. kéttőezer, a 
26469, 26958/32891, 36449, 44862, 536^5 és 82835 
számú sorsjegyek pedig ezer-ezer péngőt nyer­
tek.

a 17011,

Kendertermelöte“/
Minden mennyiségű

kenderkoró
adásvételét legszolidabban és legpontosabban 

közvetíti:
Stefatits István

hatóságilag engedélyezett kereskedelmi ügy­
nökség — biztosítási [iroda. ZOMBOR, Zrínyi 

utca 2. Telefon 81.

Hirtelen halál a kocynában. Hajós An- 
Ital *43 éves zombori kövezőmester vasár­
nap az egyik zombpri vendéglőben hirte­
len rosszul jett és meghalt. A rendőrorvo­
si vizsgálat megállapitotta, hogy szivszél- 
hüdés ölte meg.

Országzászlóavatásra készü| Örszállás 
lakossága. A D. M. K. Sz. őrszállási fiókja 
rendezésében Örszállás község lakossága 
f. hó 20-án avatja fel báró HaWnerstein 
által adományozott országzászlóját. A ren­
dezőbizottság nagy körültekintéssel végzi 
előkészítő munkálatait, mely e jhét végé­
re, vagy a jövő hét első napjaiban befeje­
ződik. Az ünnepség műsorát a fendezőbi- 
zottság már összeállította- Az ünnepséget 
sz őrszállási fiók műkedvelőinek előadása 
zárja be. Színre kerül: Amit az[erdő me- 
•él c. népszínmű. A község lakossága sze­
retettel várja a. vendégeket. 1
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* Z$E jompás játékkal 

le erős ellenfelét
MÁV 64 <3 21

<w

győzte 5 •»ÜLI 1

' :

IBIMüzenfesi ,-3
IIszőtték ^Zoníor^? 5 °^kßZd?x™ ifTt" 

mérkőzést, melX/ -p |S° ŐSZ1 ^ ni- 
érdemelten. Kölesén •- m,58 ™eg"után zászlócsere köveí'v í a „bes^dek
után Metz iátékvUJÍa Hlszekegyfel a két eÄTet Sip>elere ^ állt

PatakfER, Kah0ra^’ f vánkovits, Szél inger,
.'evrui, f' M**"*

ki>li«ZeFalö!pMvLdy!OlGéSci.ASZtal0S' Te"

csai, Piti, Szálát, Mihály, j
A ?SE kezd- Jevrits Mészárosnak ed 

í°JfvdJ az,.lefut Rétit szökteti, aki szé- 
ESV fif 3 bort 32 °tösre. Jevrits védihe- 
&1 Vtagja a jobb felső sarokban, 1:0. 
Kezdés után ismét a ZSE támad, jól mo- 
zognak a fmk. Ismét Jevritsnél a labda, de 
MÄV efgúncsolják. Büntető a,MAV ellen. Mintegy 20 m-ről Mészáros 
ut neki és irtózatos félmagas bombája a 

szentesiek halójában köt ki. 2:0. A. szente­
siek kapkodnak niég és sehdgysem tudnak 
magukra találni, a: ZSE ellenben szépen és 
hasznosan játszik. A 12. percben Pataki 
szökteti Hant, aki elhúz a védők mellett és 
szépén adott labdáját Schmidt kapja aki­
nek lövését a kapufa menti. Nagyon’ szép 
akció és lövés volt. Most má • a szentesiek 
15 magukra találnák és veszélyesen ostro­
moljak a ZSE kapuját. Egy ilyen támadást 
a hazai védők csak komerre tudnak men- 
íeni, a sarok rúgás szépen fepü] az 5-ös 
tájára, ahol Piti áll; jő és máris 2:1.

Továbbra is aj szentesiek! támadnak a 
m3- percben Mihályi szökteti Pitit, aki tizen­
hat méterről szép [gólt lő, 2*2. Most már 
mggsokalják a zomboriak rákapcsolnak és I

sikerű] is a 42. percben Jevrits góljával 
állítani a félidő eredményét.
k-ul kfT61 vS í ZSE óriási fölénye ala-•a fiik vega ab hat helyzetet hagynak ki
törn A -nul 1S-f ,szentesieknek sikerül ki- 
laHki ifff®0 beadását kavarodásban 
L H k 4 -l f°,gja: s a játékvezető 11-est 
ítél. A játékosok es a közönség filtakoz-
patk'i^e .a ta ekvezető hajthatatlan A 11- 
est Busái góllá értékesíti. Továbbra is a 
szentesiek támadnak és a 12. percben 
megszerzik a vezetést is, 4:3. Óriási haj. 
7%v ! v a z°mboriak részéről, most lassan 
ZSE io.eny aJaku] ki egyik támadás a má­
sikat koyeti, de golt csak a 30. percben 
tudnak elemi, Ráti fut a labdává, eg-szS 
az 5-,g ott átjátszik a tisztán álló Fchmidt- 
.e/' xf ki a bort rendeltetési helyére küldi,
aólért1^" ,mmAdkút csapat a győzedelmes 

■;e lktuzd* A ZSE az. aki jobban túrja, 
TevriRet a 16-son belül felvágják 1 l-es, 
Huber áll neki és máris vezet a ZSE 5:4. 
Továbbra is a ZSE támad és a 40 perc­
ben Mészáros beállítja a végeredményt,.

■!

be-
F o n t q s,

hogy fogait minden este,
lefekvés előtt alaposan és 

' lelkiismeretesen megtisztítsa.

C h I © r © d © rit
fogpasztaBusái Má-

VASAS—SZOLNOK 1.0 (0:0)
A győztes gólt Jenőii fejelte.

CSEPEL—GAMMA 6:0 (2*0)
kár gfSM* 13,1 Mar0SVári' <*+

!

NAGYVÁRAD—DIÓSGYŐR 3:1 (0:0)

HALADÁS—KISPEST 5:1 (2:0)

Óbecse lelkesen 
Szegeden

6:4.
Méfz játékvezető többször hibázott 

mindkét csapat kárára.
SzVSl-Őbeesel Bocskai 3:8 (3,2)

Szeged, Vezette: Gajgócai,
SzVSE: Pulai — Domonkos, özvegy —• 

Balogi, Koppány, Kalocsai — Nyerges, Ti­
hanyi, Pap, Borbély II,, Fáskerti I. ’

O. Bocskai: Hadnagy Szamosi, Ra- 
do — Berták, Mihályfi II., Tátrai -r- Sze­
rencsés, Schlrajfib, Nagy, Mihályfi I, Lo-• 
ovai.

Kedden ZSE I b -Mhv Ih
Ao ZS,E /íj csapata holnap, szeptember 

, „an, a MAv Ib csapatával barátság h mér­
kőzést hatszik. A ZSE felállítása a követ­
kező: (psuvardits. Eusztakio, Inhoff, Pcká- 
novits, (Tokár), Tordi. Durszt, Eusztakio II. 
bngart I„ Engart II., Sebő, Vilim. Nevezett 
játékosok délután 2 órakor jelenjenek 
a klubházban. , Jólramu, erős mérkőzést vívott a két 

csapat. A Bocskai lelkesebben küzdött, de 
a SzVSE nagyobb tudása előtt meg kellett 
hajolnia,^ A 6. percben Schlramb szerzi meg 
a vezetést. 0:1. a 11. percben Pap, a 15 
percben pedig Borbély lő gólt, 2:1. Ezután 
Nagy egyendü], majd Borbély II. a szege­
dieknek szerzi meg átvezetést. Szünet után 
változatlanul erős az iram és mindkét csa- 
pat egyformán támad, de az eredmény nem 
változik, Jó; Koppány, Borbély II,, Tihanyi 
illetve Mihályfi ÍI„ Dolovaí és Mihájyfi I

Topolya vereséget mért 
a pécsi csapatra

T36-DVAC (Páss) 4:8 (8 1)
Topolya. 1500 néző. Vezette: Majsai, 
TSC: Kotorbai — Kerekes, Kalmár —■ 

Ripszó, Kazinczi, Lőrincz — Tóth, Polyvás, 
Gergely, Rincz, Mészáros.

DVAC: Grozdics — Czigler, Loos — 
Radnai, Krivetz, Csirke — Kesz]er II., Óno­
di I. Onódi II., Bart ős, Bencze II.

^ Élénkiramu mérkőzés, megérdemelt 
győzelem. A 13, percben Radnai öngólt vét. 
1:0, A gól után Topolya állandóén támad, 
A 33. percben Mészáros lő a hálóba. 2:0. A 
38. percben Keszler II. gyönyörű góllal 
Szépít; 2:1.

Fordulás után is szép játék folyik. A 
3 percben Tóth szerez gólt, 3,1, Egy nerc­
cel később Bartos eredményes, 3:2, A Í6. 
percben Rincz kapushiba után ér el gólt. 

Jó: Kotorbai, Tóth, Gergely, Kazinczi. 
illetve, Keszler II., B-artos, Bencze II.

meg

Szerencsétlen na 
zonsbori csapata

Makói M-MOVE ZT3C 3:1 (1:1)
NB III. mérkőzés, Makó. Vezette: Gaál

Pia volt a 
ak Makón

vábbfk' -s.U.ly?san ,sérülnek meg, hogySzeged. a to- 
ma-tékkal csak gyenge ellenfelei h \ 

kóláknak. A második félidő 3. percében 
makói fluszta lövi a második gólt, ,u_u Q
J9- Percben Vida révén ismét a makóiak
eredmén ’ ‘ " ---- "
meglátsz 
talán ez
részről^ e. csapat csatársora nagyon szépen 

de egyszer már le kellene kíi;de-

: A MÖVE ZTK ja kővetke ző felállítás­
ban állt kh Moryai 4- Cselyugska, Tordi — 
hányó, Mocs, Purho — Kovács, Schmidt 
Albert, Feszt, Kühn.j ’ l

A fgfcb, mint felnapos ufazás után a 
zombori csapat délután 3 óra

euen a 
rriajd a 
lakóiak

yesek. A MÖVE ZTK-án nagyon 
ott a hosszú utazás fáradalmai és 
volt az oka, hogy kikapott, Más-. ..kor rekkenő

melegben, állt ki. Az első félidő 6. percé­
ben a makói Hárai (kapura ló, Morvái a 
gólvonalon lefogja a labdát, de a játékve­
zető, aki a pálya má^ik felén áll, gólt ítél. 
Möcs ■ a 20. percben egyenlít. Az. első fél­
időben Morvái kapus és. Koyács jobbszél-

-|
íl

játszott, _ ......... ^
nie tehe :etlenségét a góllövéseknéh a ma- 
koiak megállapítása szerint legalább hu­
szonöt gólhelyzetet hagytak kihaszráUt- 
lanul.

Salgótarlán-Ferencváros 3:3 (2:1)
A Ferencváros csapata nagyon gyenge 

játékkal mutatkozott be. Különösen a csa­
társora volt rendkívül! gyenge.

Az első percekben Füstös kapufára fe­
jel, majd az ötödik percben Sátosi III. lab­
dájából Finta megszerzi a vezetjést. Néhány 

múlva Vincze végigszáguld a pályán, 
5 kiegyenlít, (1:1). A 17. oercbpn

Víncze megismétii e!öbbi bratvurját- s 
_ most közelről ínegSzerzi a vezető gólt. 

A Ferencváros erősít. Öárosi Hl. szép szza- 
bsdrugása eredménytelen. |

Sárosi III. felilöki Simonyif, 11-es jár­
na, de a bíró a 16-os vonalra viszi ki a 
labdát. A szabadrúgás jerednümlytelen .., A 
szünet plőtti percekben! Kiszplyt kifütyüli 
a közönség... , j

Szünet után Vince megszerzi a harma­
dik gólt is- Ezután a Ferencváros elkesexe-

ÍF

dett támadásokat indít. Sárosi III, kétszer 
is eltalál ia a kapufát, májd a csatársor! kö- 
zepere^ áll. Most már jobban gördülnek a 
tamadásék. 'Lukács 3:2ire javít) majd az 
utolsó percb n| tizenegyesből Sárosi m. 
megszerzi a kiegyenlítő gólt.perc

TöreliVás-ülvidék 2:1 (1:1)
Az első félidő izgalmas játéka után a 

félidőben az Újvidék győzelmet 
volna, de a kőbányaiak kapusa, 

íent védett. Góllövők: Kardos (2), 
felkor.

második
Szabadd hikanott kenténérdemelt 

Kiss min 
illetve V

ZRK- SiYÄK S,2 Ilii)
. Zenta. Vezette: Váradi,

ZAK: Körösi — Tábori, Verecczkei —.
Pálfi, Karaki, Lázár — Gondi, Bicskei Bor­
bély, Uiházi, Juhász.

Se VAK* Mester — Záki, Kenyeres
*

i

z
ÚJPEST—ELEKTROMOS 3:1 (1:1)
Góllöyők: Nagymarosi, Szusza, Berzi,

illetve B árzseL
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Nagy torma, Jakab II., Hegedűs —' Pert-ics, 
Sünön II., Szelecziki, Nelere, Siflis. 
z A hazai csapat nagy fölényben ját­

szott, győzelme teljesen megérdemelt. A 
szabadkaiak tulkeményen játszattak. Gól­
lövő: Gondi (2), Borbély és Juhász, illetve 
Nemere és Szeleczki. Jo: Lázár Gondi és 
Borbély, illetve Nagytorma és Nemere.

Tíz emberrel is győzött 
Ujverbász

UCSE-KSC 4:2 (1.0)
Ujverbász, 300 néző. Vezette: Tamás
UCSE: Keresztes I. — Dénes II., Páz- 

mán —- Vilmos, Keresztes II., Pxacz — Pál, 
Aknai, Szabados, Jánosi.

KSC: Fogarasi — Károlyi, Surámyi I. 
— Keres, Surányi II., Rudas - Magyari, 
Nébe-n, Kaiser, Zakariás III., Gerstl.

Az UCSE Petes sérülése miatt 10 em 
! berrél játszott. A hazai csapat lelkes játé- 
| kával megérdemelte a jp-yőzelmet. A ven- 
! dégcsapat erősen széteső játékot mutatott.

Góllövők: Aknai (2), Pál és Jánosi, illetve 
; Zakariás (11-esből) és Neben. Jó: Pázmán, 

Keresztes II., Jánosi, illetve Károlyi, Surá- 
! nyi I, és Surányi II.

tők küzdelmeiből kerül ki végül is az or­
szágos b jjnok. (

Tudjuk azt, hogy a vasutas liga sok 
neves csapattal — Szolnoki MÁV, Haladás, 
Törekvés, Szegedi Vasutas — erősítette az 
ország lcbdarugó sportját, s ezek egymás-: 
közti vetélkedése is értékes küzdelmet jgér 

A rr érkőzés érdekességét helyi vi­
szonylatban növeli, hogy az alig néhány 
hónapja működő Zombori MÁV először 
játszik bajnoki mérkőzést.

orsolás a helybéliekre nézve nem 
mondható szerencsésnek, mert az N B III. 

- mezőnyében is kiválóan szereplő Pécsi 
Vasutasokat kapták ellenfelül.

A mérkőzés nyílt, a győzelem inkább 
a pécsiéu felé Ígérkezik, de a napról-napra 
erősödő zomboriak nagyon megnehezítik a 
pécsiek továbbjutását-

Kisasszony napján szép sportot látha-

gyar csapat mérkőzött egymással, mig a 
hadipuskában á három nemzet versenyzői 
mérkőztek.

A pisztolylövést a magyar csapat nyer­
te a németekkel szemben 2639:2608 arány­
ban. Egyénileg Balogh lett az első: bátyán 
lövés közül 550 kört ért el 50 méteren-

Hadipuskaversenyben a németek 2512 
kört értek el, a mieink 2411-et s az ola­
szok 2183-at. Ebben a versenyszámban 
magyar Cságoly harmadik lett,

s

A s
MAGYARORSZÁG VEZET A MAGYAR—.

NÉMET VITORLÁS VERSENYBEN
A magyar—német vitorlásverseny ke­

retében bonyolították le az olympiai pHék 
harmadik futamát. Jó nyugati szélbe,ti in­
dult el a hat hajó, hogy lefussa a 12 kilo­
méteres távot. A magyar versenyzők eb­
ben a futamban kiváló taktikai készségről 
tettek tanúságot s nagy harci kedvvel küz­
döttek. A magyar versenyzők már az első 
körben fölényre tettek szert, amit a máso­
dik körben müveitek. Eredmény: 1, Hein­
rich Tibor magyar. 2. Izsák magyar. 3. ÍJlo- 
wak német- 4. Köhler magyar. 5. Grün- 
wald német. 6. Haertl német-, .

nmk.

-SZTOLYLÖVÖINK GYŐZELME NÉMET­
ORSZÁGBAN

Kar sruhebán szombaton vette kezde­
tét a német—olasz—magyar lövészver­
seny. A pisztolylövésben a német és a ma-

Minden alkalomra ! KUNT SE R IMREKisasszonginapján 
vasutas bajnoki mérkőzés 

Zomborban
Leghálásabb ajándék, egy megbízható ÓRA, 
melyet legjutányosabban, jótállás mellett órás ékszerésznél

szerezhet be, Zombor, Kossuth Lajos utca 11.

Zombor város labdarúgást kedvelő kö­
zönségének Kisasszony napján olyan sport- 
eseményben lesz része,: amilyen célért zom 
bori pályán még nem mérkőztek.

A Vasutas Sport Liga közel 300, fu{- 
balcsapata minden esztendőben az orszá­
gos vasutas bajnoki' címért körmérkőzést 
vív és az egy-egy győzelemmel továbbju-

Mindenféle Az összes iskolai tankönyvek beszerezhetőkkalapot és sapkát H © a* w á t Ii ©li wés*legjobban vásárolhat

JANATír hatóságilag kijelölt könyvkereskedésében. 
ZOMBOR (HALPIAC)

1
3RANDT ISTVÁN cégnél. 

Zömbe r. Petőfi u. 6. Bizalom tag.

/ / r Megállóit az ajtóban és éppen Henry Wood 
után akart kérdezősködni, amikor a torkán akadt 
a szó.LÍVIÁÉRT TETTEM (42>

Pontosan vele szemben egy nagyon is is­
merős arc meredt r.á, sápadtan és nagyon zavar­
tan. Ez az arc aztán hirtelen eltekintett róla és 
nagy gyorsasággal hajolt egy terv fölé. Két fe­
hér munkaruhás mérnök feltűnő előzékenység­
gel folytatta vele a nyilván régebben kezdett 
megbeszélést.

mama

zegette a térképen és összehasonlitgatta a Táj 
Mahal "alaptervezetével.

— lehetséges! — mormogta magában. A- A 
Táj Mát al előtt hosszú, gyönyörű víztükör fek­
szik végig Indiában. Lehet, hogy még azt if ide­
szánták. És akkor a megvásárolt terület /nagy­
szerűen megfelel!

Tiz perccel később már tudta, hogy

Az altiszt azonnal ütánaejtette a lámpáját, 
hogy láthassa, de már elkésett. Vaktában lövöl- 

I dözött az ajtó felé és kapkodta a lámpáját ide- 
oda. Hiába! Megszédült. A lámpát eloltva me­
gint eldugta a zsebében, üres revolverét föltar­
totta. Aztán csöndesen lecsúszott a sarokban. 
Elveszítette az eszméletét! és úgy tudta az utol­
só, félöntudatos pillanatában, hogy már soha 
nem fogja visszakapni!

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
Fred Burton altiszt teljes két óra hosszat eszmé- 

, 1 ellenül feküdt, amíg meg nem érkezett a vörös 
villa elé a rendőrségi 919-es riadóautó.

Két héttel a furcsa eset után Bettynek ked­
ve kerekedett meglátogatni az Evergreen ceme- 
teryt. Ezt nyugodtan be is jelentette az apjának, 
akinek a kezéből kiesett a kés, meg a villa. Bet- 

I ty elkacagta magát és nagyon mulatott apja 
| meglepetésén. Dunny felügyelő pedig a leg­
ügyesebb fidtal titkos rendőrét küldötte ki a 

1 j leánya nyomában.
1 Betty rossz kedvvel jött haza, a nyomozó 
I szintén. Csak annyit tudott meg, hogy a felügye- 
I lő leánya a gondnoktól egy Tadzs Mahal-emlé- 
két szeretett volna kikerestetni a terület térké- 

' pén. És amikor a felvigyázó megemlítette, hogy 
| már mások is kutattak ilyen, nemlétező emlék 
j titán, Betty nagy zavarral ment el onnan.

De Dunnynak már is elég volt. Még egy- 
: szer felújította az ismereteit a csodaszép hindu 
| építményről, aztán nekivágott annak a temető- 
(nek! Három nap múlva ügy ismerte már min- 
! den nagyobb építményét, akár 
: tét. Hindu emléknek bizdny nyoma sem volt ar­
rafelé! Sehol.

Végül sorra szedte áz eladott területeket a 
temető területén. A Reservoir mellett, teljesen 
elhagyatott vidéken akádt egy olyan részre, 
amelyet hatalmas darabban vásárolt.meg valaki 
síremlék részére. Hosszá, keskeny esik volt ez 
• földdarab, Dunny felügyelő kipirult arccal né-

íFolvtatiukl

terü­
letet a híres Wood and Bock épitőcég Vásárol­
ta meg egy siremlékmü céljára, azonban az em­
lékmű tervét eddig még nem mutatta be sehol.

Ismerte azt az üvegből és betonból /álló fel­
hőkarcolót, amely tüvékönyan emelkedett az ég 
felé a Walker-street és a Broadway sarkán. Itt 
volt Wcod and Bock irodája, meglehetősen nagy 
magasságban. Dunny loholt, izzadt és szuszogott, 
úgy érezte, a nagy titoknak végre a nyomára 
juthat! Bár magában megvallotta, sejtelme sincs 
arról, hogyan?

— Halló

Apróhirdetéseke

ügyes, fiatal mindenes beiárónőt keresek. 
Jeletkezni d. u. hat. órától Zombor, Angyal uc- 
ca 10. ________________

Nagy kereseti lehe­
tőséggel alkalmaz elő 
kelő intézet kültisztvi- 
selőket, megfelelés ese 
tén magas fizetéssel. 
Kezdőket kitanitunk. 
Jelentkezhetnek ió ősz 
szeköttetésü hölgyek @ 
és urak d. e. 9—12-ig 
— keresztény szárma­
zást igazoló okmányok 
kai — Rákóczi ut 11 
szám alatt.

Iskolatáskák, akta­
táskák. nagy válasz­
tékban Anisich Ernő 
bőrdíszművesnél. Zom­
bor, Kossuth Lajos ut­
ca 11. a-2304

mondotta —, a Morrison-féle 
kriptaügyben jövők. Szükségünk van la kripta 
teljes tervrajzára. Tudják, a Greenwood Cemen- 
leryben, ahol az a rablás történt!

Aztán tovább akadékoskodott. Később a

13 hold nrima szántó
részletekben is. müut. 
mellett, jutányosán el­
adó. Információt dr. 
Veszel ovszkv ügyvéd 
irodája ad. a-2343-fa-2309-f

Mulber y-emlék érdekelte feltűnően. Ez ■ már a 
Evergre énben volt, éppen a furcsa, hosszúkás 
terület mellett. Majd szüksége lett ennek a te­
rületnél: a tervrajzára is, hátha ebben találtak 
menedéket a gonosztevők?

Egy hét múlt él Így és a majomtalpu ban­
ditát nem látta ezalatt senki sem Newyork te­
rületén.

Jókarban lévő 1-es, 
2-es álló. avagy köze- 
nes nagyságú fekvő- 
náncélszekrénvt kere­
sünk megvételre. Oláh 
Testvérek. Zenta.

Három nyelvet be­
szélő rém. hat. oki. 
kántor, nv. tanító, kán 
tori állást vállal, ren­
des díjazással. Címe a, 
kiadóban. a-2316-f

a-2341
Zomborban Alkonyat 

utca 9 számú ház sza­
badkézből eladó. Ér­
deklődni ugyanott.

Modern, fürdőszobás 
uj családiház szőlő- 
kerttel és gyümölcsös 

sürgősen eladó 
Zomborban. Portos 
cim a kiadóhivatal­
ban. a-2342-f

A VÉGZETES TALÁLKOZÁS
A nyolcadik napon Dunny megint belépett 

a savanyúan mosolygó néger szolga ajtónyitá­
sára a Wood and Bock-officeba. Most már be­
látta, hogy nyílt kártyával kell játszania és min­
dent kockáztatnia. Meg kell kérdeznie a cég fő­
nökét, leinek a megrendelésére vették meg a te­
metői területet és mit akarnak ott?

— Halló! — kiáltott be a tervezőterembe.

a Forster-stree- sela-2321-f

Ruft István bezdáni 
kántor eladja Kiskő- 
szegen Lef'ler-féle sző­
lejét 50 hl. hordóval, 
terméssel, vapv termés 
nélkül.
Bezdánban. vagy Kis- 
kőszegen a régi szőlő­
iében.

t
Tanulóleány
nőiruha szalonba fel­
vétetik. Cim: Drágán 
Adv Endre u. 10,

. Érdeklődni :

a-2324-f *a-2334-ack

A kiadásért felel: Iliéi Sándor. >— A szerkesztésért feleli Muhi János. «— Nyom atött Bosnyák József körforgógépén. Zombor.
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